
あきる野市議会　議会報告会　質疑応答及び意見

10月12日（水）

質問 回答

1

福祉文教委員会は6月定例会議と9月
定例会議において自由討議ができて
いて良かったが、他の２常任委員会は
どうだったか？

総務委員会は9月定例会議では案件がなかったので議案審議はありません
でした。現在は、総務委員会協議会という形で、災害時の議会対応（災害時
に議員がどのように行動すべきか、議会はどのように対応すべきか）につい
ての要領や行動指針マニュアルを作成するため、会議を開催し、活発に議
論しています。
環境建設委員会は9月定例会議では付託させた案件が1件で、条例の文言
整理ということで、意見の出しようがありませんでした。通常ですと、要望など
があればその現地を視察した上で、活発な意見交換をしています。

2
議員間の討議を充実させるために、例
えば決算特別委員会の日程をもう一
日増やしてはどうか。

他の自治体でも日数をかけて審査しているところもあります。これは私どもの
議会の課題として受け止めさせていただきます。

3
否決された案件に対して、賛成討論の
みで反対討論が一つもなかったのは
残念だったが、どう考えるか。

討論をするかしないかは、会派の考えに基づいてやっています。希望する会
派が討論しているというのが現状です。

4

陳情者の意見陳述の場を設けても
らったのは、非常に前進だと思うが、
陳述が傍聴者が聞けない別室で行わ
れている。傍聴できる会議の場でやっ
てもらえないか。

公開の場ではなく別室で陳述を行うことには、多くの人の前では言いづらい
ような本音のところまで陳述してもらえる、議員との細かいやりとりができる、
陳述者の負担軽減など、それなりの意味があり、現在はこういう形をとらせ
ていただいています。

5

(意見）
議会概要についての説明において、あきる野市議会は政務活動費をたった月額2万円しかもらっていないという風に
言っていたように聞こえた。国民年金を何十年も滞納せずに納めても月額6万円くらいが最高で、月額2万円はそれ
に比べたら3分の１であり、決して少ない額ではない。そういう意識でいられたら困る。政務活動費は10万円でも、20
万円でもいいが、きちんと使って欲しい。ホームページで公開していることについては非常にいいと思う。



あきる野市議会　議会報告会　質疑応答及び意見

10月15日（土）

質問 回答

1

災害時に鉄道が止まった場合の、市
民の通勤や通学の足をどう確保しよう
としているのか知りたい。マイカーあり
きの対策というのは今後対応できな
い。

今後、総務委員会において、各委員の意見なども聞きながら、議論すべきと
ころは議論していきたいと思います。それとは別に、災害時の議会のあり方
については、会議を重ねて議論しているところです。

2

下水道事業がまだ実施されていない
地域が3箇所あると聞いているが、そ
れはどこか。また、いつ頃にあきる野
市全体で本下水道が実現するのか。

行政に対する質問となりますので、この場でお答えするのは難しいかと思い
ます。ご意見は担当課へお伝えします。
後日、この件について担当課へ相談したところ、あきる野市の下水道事業の
現状について次のような回答がありました。
＜担当課からの回答＞
下水道事業計画面積１,４１１ｈａのうち、平成１３年度末に市街化区域の整備
がほぼ完了し、平成１４年度からは引き続き市街化調整区域の整備を行っ
ています。平成２７年度末の整備面積は、１,３２２ｈａとなり、整備普及率は９
３.７％となっています。また、現在、汚水整備計画の策定を進めており、その
中で今後の下水道事業の方向性を検討する予定です。
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（意見）
予算･決算特別委員会、常任委員会の会議録（冊子）を作成し、図書館と市役所の情報公開コーナーで閲覧できるよ
うにしてもらいたい。それが難しければ、情報公開コーナーにインターネットにつないだパソコンを設置してもらいた
い。

（意見）
以前、議会の中で特定の団体が事実と違うことを言われ非難されたことがある。疑義があった場合、議会運営委員
会などでその発言をした議員さんに意見聴取をしてもらうような、そういう機会を設けてもらえないか。

（意見）
会議録をもう少し早く出してもらいたい。

(意見）
9月定例会議の市長報告において、交通事故の賠償の報告があった。法律で議会に対して報告することが決まって
いるものについては、市長の報告ではなく、一つの議案としてやるべきだと思う。

（意見）
現在の議会の運営方法が、会議規則に合っているかチェックしているか。委員会付託、散会、延会は会議規則上で
は議長の権限でできるのに議長が諮っている。直していかなければならない。

（意見）
議会基本条例では、何でも公開することになっている。申し合わせ事項も全部公開して欲しい。

（意見）
会議録に議案を添付して欲しい。


